



AJUNTAMENT DE VALENCIA

ACTA 20 CORRESPONENT A LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL DE LA JUNTA MUNICIPAL DE RUSSAFA CELEBRADA EL DIA 21 DE DESEMBRE DEL 2011.

ASSISTENTS:

President:

A València, sent les 12'00 hores del dia 21 de desembre del 2011, es reunixen en els locals de la Junta

SRA. Vicente Aleixandre Roig

Vocals:

Grup Popular:

SRA. Elena del Racó Beltrán
D. Alejandro Fernández-Checa-txeca Ruiz
SRA. Rosa M^a Sancho Herraiz
D. Ernesto Peris Bru

Grup Socialista:

D. José Miravalls Mingarro
D. Wilfredo Castro Hernández

Compreels meus:

SRA Isabel Lozano Lázaro

Secretari:

Vicente Morant Deusa

*A València, sent les 12'00 hores del dia 21 de desembre del 2011, es reunixen en els locals de la Junta Municipal de Russafa, sitis en la C/ Matias Perelló, núm. 5, els components del Consell de la Junta Municipal de Russafa que al marge es relacionen.

No assistix a la reunió, SRA Ana M^a Ortells Miralles pel Grup popular i SRA Cristina Rubio Alcanyís pel Grup Esquerra Unida.

Orde del Dia:

1r Lectura i aprovació de l'Acta de la sessió anterior.

2n Balanç d'Execució del Pressupost 2011.

3r Mocions presentades pels grups Compreels meus i PSOE respecte de la partida pressupostària destinada a subvencions de les Juntes de Districte en els Pressupostos Municipals.

4t Moció presentada pel grup Compreels meus respecte a la participació ciutadana en els Consells de Districte de les Juntes Municipals.

5t Moció presentada pel grup Compreels meus respecte de l'horari de funcionament de les biblioteques municipals del Districte de Russafa.

6ºRuegos i preguntes.

S'inicia la sessió pel Sr. President donant la benvinguda a tots els assistents, passant a tractar els distints punts de l'orde del dia.

1.- LECTURA I APROVACIÓ DE L'ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR.

S'aprova sense registrar-se vots en contra.

2.- BALANÇ D'EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST 2001.

S'aprova sense vots en contra.

3.- MOCIONS PRESENTADES PELS GRUPS PSOE I COMPREELS MEUS RESPECTE DE LA PARTIDA PRESSUPOSTÀRIA DESTINADA A SUBVENCIONS DE LES JUNTES DE DISTRICTE EN LES JUNTA MUNICIPALS.

Intervé en defensa d'esta moció en primer lloc, el senyor Wifredo Castro Hernández, del grup socialista, sol·licitant es mantinga la partida pressupostària núm. **CU 130 92400 48915**, relativa a subvencions a atorgar per la delegació de Descentralització, citant en defensa dels seus arguments els arts. 77, 80 i 94 del Reglament Orgànic de Govern i Administració de l'Ajuntament de València. A continuació intervé el representant del grup *Compreels meus*, sol·licitant es dote a la partida pressupostària de referència amb una quantia de 126.000 euros.

Pel representant del grup popular es manifesta que les mocions presentades han sigut remeses a l'òrgan de gestió pressupostària municipal a fi de que siguen resoltes com a al·legacions al pressupost municipal del pròxim exercici. A continuació intervé el Sr. President manifestant que el grup polític a què ell representa sempre ha defés la transparència i la participació ciutadana, però cal tindre en compte les prioritats pressupostàries, havent d'estar a l'espera del o que resolga l'òrgan de gestió pressupostària municipal.

Sotmeses a votacions ambdós mocions es rebutgen amb dos vots a favor i quatre en contra.

4. MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP COMPREELS MEUS RESPECTE A LA PARTICIPACIÓ CIUTADANA EN ELS CONSELLS DE DISTRICTE DE LES JUNTES MUNICIPALS.

Pel representant del dalt esmentat grup polític es procedix a exposar verbalment

la seua moció; no obstant, pel Secretari es procedix a matisar que el que disposa literalment en l'art. 13 del Reglament de Participació Ciutadana és dret positiu, que ha de ser aplicat com a tal. Qualsevol modificació hauria d'acordar-se per l'òrgan municipal competent, seguint el procediment legalment establert.

Pel que fa a l'aplicació de l'article 91.3 del Reglament Orgànic de Govern i Administració de l'Ajuntament de València, -també citat en la moció- pel Secretari s'indica que l'esmentat precepte estableix com a requisit previ, que siguen les associacions inscrites en el Registre Municipal d'Entitats les que demanen la seua inclusió en els grups de Treball de les Junes Municipals.

Les matisacions efectuades són acceptades sense més intervencions posteriors.

5. MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP COMPREELS MEUS RESPECTE A L'HORARI DE FUNCIONAMENT DE LES BIBLIOTEQUES MUNICIPALS DEL DISTRICTE DE RUSSAFA.

El representant de l'esmentada formació política intervé en defensa de la seua moció que, entén, es defén en interès de la cultura i la participació ciutadana. Pel President se li respon que per la Secretaria es procedirà a donar curs a la moció, notificant-se esta al servici municipal corresponent, a efectes de la seua tramitació

6. PRECS I PREGUNTES

Intervé en primer lloc la representant de la Federació d'Associacions de Veïns, Matilde Ramos, demanant que es rebaix el to en les intervencions i sol·licitant es fomenti la participació dels ciutadans. A continuació manifesta que l'horari establert per a la celebració del Consell de Districte no permet la participació veïnal, ja que és horari de treball, per a gran part del col·lectiu, per la qual cosa demana se celebren a partir de les 18 hores, per a compatibilitzar l'assistència al mateix amb l'horari laboral habitual.

En el mateix sentit es pronuncia el representant del grup municipal *Vaig comprimir*, i la seua regidora senyora Pilar Soriano.

Pel Sr. President s'exposa que sempre s'ha procurat flexibilitzar l'horari de convocatòria per a facilitar l'assistència, però que, a vegades, resulta difícil conciliar els distints interessos, perquè, donada la gran extensió territorial de la Junta, hi ha persones que han de realitzar un desplaçament considerable per a poder assistir. S'insistix, no obstant, que es tractaren en les convocatòries d'establir un horari més convenient per a tots.

Per part del públic s'insistix en l'obligació d'exposar en el tauler d'anuncis de la Junta les convocatòries dels Plens del Consell de Districte. Es respon que així es farà en les pròximes convocatòries.

Per la senyora Ana Betlem Molina es posa de manifest que no se li ha donat resposta a les preguntes formulades en l'anterior ple del Consell de Districte. Per la Secretària es manifesta que se li respondrà tan ràpidament com siga possible.

I no havent-hi més assumptes a tractar pel Sr. President s'alça la sessió, sent les 12 hores 43 minuts.

EL VICEPRESIDENT DE LA JUNTA
MUNICIPAL DE RUSSAFA

SECRETARI DE LA JUNTA
MUNICIPAL DE RUSSAFA,

Vicente Aleixandre

Vicente Morant Deusa

ultimar unes menudeses administratives i Acabada la sessió del Consell de Districte del dia 15 de setembre del 2011, s'obri per la Sra. Presidenta un torn d'intervencions veïnals, i això per quant, si bé no s'ha formulat la petició per escrit d'intervenció per part de cap veí o associació, tal com estableix el Reglament de Participació Ciutadana, en l'article 13, amb una antelació mínima de cinc dies a la celebració del Consell, es tracta del primer a celebrar després de les eleccions i potser no es coneix allò que s'ha prescrit en la norma. S'insta açò sí que a partir de la data ja s'efectue tal com s'ha explicat.

Comença intervenint José Pedrís Pérez, com a persona particular afectada, que entrega escrit relatiu a l'absentisme escolar, que textualment diu:

“Durant el passat curs acadèmic es va decidir (crec que per la “Conselleria d'Educació”) que els centres de l'ESO, remeteren a la Fiscalia de Menors, notificació dels casos més flagrants d'absentisme escolar. La fiscalia traspàs la situació a “Assumptes Socials de l'Ajuntament”.

Volguera que se m'informara dels següents punts en el centre d'Assistència Social de Quatre Carreres:

- 1.- Quantes notificacions es van rebre de la fiscalia en este centre?*
- 2.- Quants casos s'han inspeccionat?*
- 3.- Quants recursos humans o econòmics en este centre es dediquen al tema?*
- 4.- Quines actuacions s'han adoptat per a solucionar la situació per part de l'Ajuntament?*
- 5.- Quin és el percentatge d'absentisme en centre públics, concertats i privats?”*

Continua amb les intervencions Anabel Molina (C/ Mestre Serrano), que realitza la següent exposició que entrega per escrit:

“OBRES DE REURBANITZACIÓ DE RUSSAFA.

Article en les Províncies del dijous 02-04-2009:

- “El Conseller Mario Flores va subratllar que la reurbanització del barri de Russafa donarà un protagonisme especial als vianants a través de l'arbratge, el mobiliari urbà i els carrils bici. També s'empraran materials per a tractar d'insonoritzar els vehicles, de Manera que els veïns notaran que hi haurà molt menys soroll”.*

- “Rita Barberá assegura que: “Amb les obres comença l’envol de Russafa”.
- L’alcaldessa de València reconeix el gran valor històric del barri de Russafa i que per això: “Russafa mereix un esforç inversor tan important com el que portaran avant l’Ajuntament i la Generalitat a través del Pla Riva”.
- Rita Barberá reconeix que: “Russafa té més necessitats però al tractar-se d’un barri molt consolidat hi ha poca capacitat per a realitzar noves actuacions, perquè al no haver-hi sòl és molt complicat”.

QÜESTIONS

- Arbratge = Maceteros de base rectangular i circular estèticament desafortunats, la problemàtica del qual va més enllà de l’estètica:

. És una qüestió econòmica i de manteniment amb inversió de diners públics. Quin ha sigut eixa inversió?, quina empresa ho ha instal·lat?, hi ha hagut concurs públic? Per què han d’eixir els veïns a regar amb poals els maceteros perquè no s’assequen les plantes?

. És una qüestió d’higiene pública: Per què han d’eixir els veïns a regar amb poals els maceteros perquè no s’assequen les plantes?, per què s’estan convertint estos maceteros en contenidors de fem, receptacles per a tot tipus de rebutjos?

. És una qüestió de necessitats veïnals reals: Qui ha decidit que necessitem això i no un bon arbratge?

Mobiliari urbà = (A més dels maceteros) Bancs unipersonals mal distribuïts que només inviten a la soledat i conduïxen a l’ostracisme i a l’aïllament social. No tenen ús.

Carril bici = Senyal de circulació que indica CICLOCALLE (ex: Carrer Dénia), la qual cosa només suposa una reducció de la velocitat màxima establida per a vehicles de motor en eixe carrer.

Insonorització = ?

Queda alguna part d’este pla per escometre?

Podrián dir-me quan he de cordar-me el cinturó i posar l’assentisc en posició vertical? L’Única cosa que ha desaparegut en Russafa ha sigut el paviment per a tornar a apegar-ho pràcticament igual en la majoria dels casos. Por dóna preguntar el destí d’este vol que suposadament desaparega.

- Clar que Russafa té més necessitats, en concret, una importantíssima: Un Col·legi Públic de Gestió Pública. No hi ha suficients places escolars en el barri, poquíssimes respecte a la densitat de població infantil, els xiquets són destinats a altres barris, moltes vegades molt lluny de sa casa, la qual cosa provoca veraders drames familiars i conduïx algunes famílies a tindre que deixar el barri per a mudar-se a una

altra residència en una altra zona de la ciutat, amb els costos econòmics que açò implica.

- *I si hi ha sòl per a açò: El Solar de Carrer Puerto Rico que Plataforma per Russafa porta reclamant des de fa deu anys.*
- *La resposta que els òrgans competents van donar al Grup Compreels meus sobre este tema el 03-09-2010 i al grup EU 28-08-2011 és la mateixa: Segons la Generalitat, l'Ajuntament hi ha depatrimoniales per a posar en marxa el projecte.*
- *Els veïns de Russafa exigim que se solucionen immediatament eixes menudeses administratives i es done via lliure per a la construcció del col·legi públic de gestió pública en el solar de la Puerto Rico, integrant-ho amb altres usos socials de caràcter també públic per al vaig agranar, junt amb zones enjardinades que s'òbriguen al carrer.”*

En relació amb la intervenció d'Anabel Molina, per part de la Presidenta es vol destacar els beneficis que per al vaig agranar de Russafa implicarà tindre al costat el Parc Central que, si bé és un projecte l'execució completa del qual tardarà un temps, serà d'una immensa importància. D'altra banda es pren nota de les qüestions plantejades, mostrant, així mateix, la indignació per aquelles persones que embruten la ciutat de manera incívica.

Per part de la Regidor Socialista, Pilar Calabuig, es posa de manifest que els maceteros que en el seu dia es col·locaren hi ha l'obligació de mantindre amb l'atenció deguda.

Intervé, a continuació, Ana (C/ Sueca). En la mateixa realitza una crítica del contingut del Reglament de Participació Ciutadana, on entén que els llits de participació són molt restringits. De la seua exposició diu entregará escrit, sense que es de trasllat del mateix ni al finalitzar la sessió, ni en dies posteriors a la Junta Municipal de Russafa.

A continuació, Pablo Serrador Vaig arriar-te, en nom d'UPyD, es manifesta la voluntat de rebre informació, així com de participar per a ajudar en la millora del barri i de la Junta, facilitant per escrit els seus dades de contacte.

Continua intervenint Joan amb les següents qüestions que trasllada per escrit:

“CARTA DE MÀLAGA. MODELS URBANS SOSTENIBLES.

Article en EL Llevant del divendres 08-02-2011:

“València s'ha sumat al grup de ciutats europees firmants de la Carta de Màlaga sobre Models Urbans Sostenibles. El grup ho formen, junt amb València, Màlaga, Barcelona, Sevilla, Roma, Torí, Gènova, Marsella, Pays d'Aix, Atenes i Tessalònica. A través de la Carta de Màlaga, es promouran “pomes verdes”. Es tracta de projectes urbanístics pilot que busquen la mescla d'usos residencials, socials i comercials amb abundants zones verdes. Cada una de les ciutats que integren este projecte liderat per Màlaga, ha de dissenyar la seua “poma verda”. L'àmbit d'actuació que proposa València és el barri de Russafa, en la zona més pròxima al futur Parc Central. Una de la claus de la proposta de

regeneració urbana de València és l'aprofitament dels patis de poma interiors d'este popular barri per a promoure zones verdes i d'ús ciutadà. La carta es va rubricar ahir a Màlaga i entre els firmants es trobaven els alcaldes de la capital malaguenya, Francisco de La Torre; de Sevilla, Alfredo Sánchez Monteseirín i de Gènova, Marta Vicenzi.

Les ciutats crearan grups de treball integrats per associacions de veïns, promotors immobiliaris, empreses de servicis, comerciants, etc que aportaran idees per a la poma verda. Les ciutats firmants, integrades en la Plataforma CAT MED es comprometen, davall la premissa que les ciutats mediterrànies han de ser models urbans sostenibles, a compartir sistemes d'indicadors urbans de sostenibilitat. CAT MED és un programa europeu dotat amb un pressupost de 250 milions d'euros.”

- *CAT MED (Change Mediterranean Metropolises Around Estafes): Programa europeu dotat amb un pressupost de 250 milions d'euros, adscrit a l'objectiu Cooperació Territorial Europea.*
- *Projecte urbanístic pilot que busca la mescla d'usos residencials, socials i comercials amb abundants zones verdes. Cada ciutat ha de dissenyar la seua pròpia “Poma Verda”.*
- *El barri que acull el projecte aspira a convertir-se en un barri sostenible mediterrani.*
- *València proposa el Barri de Russafa en la zona més pròxima al Parc Central*
- *Proposa l'aprofitament dels patis interiors de poma per a proposar zones verdes i d'ús ciutadà.*
- *Les ciutats crearan grups de treball integrats per: associacions veïnals, promotors immobiliaris, comerciants, empreses de servicis, etc., que aportaran idees.*

QÜESTIONS

- *L'aprofitament dels patis interiors de poma d'ús públic o privat enjardinat no és nou: està en el propi germen del pla d'actuació urbanística d'eixamplament, en este cas, el pla de Francisco Mora de 1914 com a continuació del pla de Calvo-Arnau-Ferreres de 1884, hereu del Pla Cerdà de Barcelona de 1860.*
- Si estos plans s'hagueren respectat, Russafa estaria infestada de jardins interiors a veure d'aparcaments, trasters i comerços de gran superfície.*
- *Sol·licite informació sobre la intervenció de València en la Carta de Màlaga, saber com afectarà Russafa i quina participació real tindrem els veïns en este projecte.*
 - *Sol·licite informació sobre la quantitat econòmica que correspondria a Valencia-Russafa dels 250 milions d'euros destinats al projecte conjunt.*
 - *Em qüestione si la zona de Russafa més pròxima al Parc Central és la més adequada per a este experiment, perquè si ja és pròxima al Parc Central, que serà un parc, enjardinat suposem, quina necessitat més jardí tindrà, havent-hi tantes zones en Russafa que manquen per complet d'espais verds?*
 - *Que isca a concurs públic obert.*

LÍNIA 2 DE METRE VALÈNCIA.

1. Article en El Llevant del divendres 11-04-2008:

- Entrarà en funcionament en 2012-2013.*
- La inversió total ronda els 500 milions d'euros.*
- El 70% del finançament és degut e Enduadamiento:*
- El Conseller d'Infraestructures i Transports, Mario Flores, informa que este cost “ha obligat a acudir a empreses privades i entrar en models de pagament ajornat, sistemes alemanys i, en el futur, al règim concessional”.*

2. Article en El Món del divendres 25-03-2011:

- El Conseller Mario Flores assegura que: “La Línia 2 de Metrovalencia finalitzarà les seues obres entre finals d'enguany i principis de 2012”.*

3. Article a València Ciutat del dimarts 23-08-2011:

- Amadeus Sanchis, portaveu d'EUPV en l'Ajuntament, demana a Isabel Bonig (actual Consellera d'Infraestructures i Transport): “que finalitzen les obres del metre en la major brevetat possible” i demana que la Generalitat “que mantinga la propietat i l'explotació d'esta línia i oferisca el servici públic que es mereixen els ciutadans”.*

PREGUNTES

- A. Per què, després de diversos anys patint les molèsties de l'obres de la construcció del túnel de la Línia 2 de Metrovalencia –sorolls fins a les quatre del matí, pols i brutícia, carrers tallats- portem ara mesos sense activitat i amb la construcció parada amb un forat mal tapat en el sòl?*
- B. Quina és la previsió real de la finalització de les obres i de l'obertura del servici?*
- C. Quines intencions té la Generalitat amb respecte de l'explotació del servici de metre?*
- D. Quin és el desglossament econòmic dels gastos? Quina quantitat de diners es deu i a qui i com pensa pagar-se?*
- E. Expose el meu rebuig absolut a la concessió privada. És un servici públic que ens ha costat molts diners als ciutadans (i el que ens va a costar amb el deute contret) com per a regalar els possibles beneficis que tinga algun dia a entitats privades. El metre de València ha de ser dels valencians.”*

Respecte als comentaris relatius a l'Esbossa 2 del metre, la Presidenta comenta que, sense perjuí de la resposta que s'efectue per escrit, no hi ha dubte que és un tema que té a veure amb el finançament. La crisi econòmica és fort i afecta tots els nivells. No obstant en data hui no està aprovada la privatització del servici.

Finalment, intervé Emilio Martí (C/ Sevilla), comenta l'oportunitat que existisca una rotació dels col·legis de la zona a participar en les activitats que es programen per a xiquets en edat escolar.

Així mateix, qüestiona que forma es poden conèixer les activitats, iniciatives o decisions que es prenen o desenvolupen en la Comissió de Cultura.

En este sentit, se li indica que la Comissió de Cultura sol celebrar reunions del resultat de la qual es dóna compte en el posterior Consell de Districte que se celebre, adoptant els acords quan siguen necessaris en el Consell per mitjà de l'oportuna votació. A més qualsevol qüestió que s'estime d'interés per al vaig agranar pot, així mateix, traslladar-se als membres de la Comissió de Cultura per a la seua valoració.